

В ценностях "веселых" (представителей 1-й и 2-й квадры) находятся аспекты этики эмоций ■

□ и логики отношений □

Этика отношений □

□ и логика действий ■

□ являются ценностями "серьезных" (представителей 3-й и 4-й квадры) [2,4]. □

□

Маркеры для диагностики признака

"Субъективизм" ("веселые")

"Объективизм" ("серьезные")

... опора в суждениях делается на субъективную оценку в рамках собственной концепции, [1]

... много говорят о том, что правильно и что неправильно ... ценят собственное понимание [2] .

... свободно обсуждаются темы хорошего или плохого настроения... ценят веселье, юмор, воодушевление

... Проявления эмоций более непосредственны и индивидуальны [2]

Легче учиться и работать «весело» [2]

... веселье могут совмещать с работой. [1]

Менее критичны к работе во внешнем шуме ... [3]

... о планируемых делах молчат, либо говорят социально ожидаемо, то есть о том, что принято. [1]

... опора в суждениях на объективные закономерности, общепринятые концепции. [1]

... любят подтверждать слова объективными знаниями, ... чаще ссылаются на авторитетные источники. [1]

... более готовы поговорить об отношениях и пояснить их

... чаще можно услышать откровенные разговоры о чувствах любви или ненависти. Здесь легче и

Эмоции стараются проявлять «к месту», то есть на работе они серьезные и не отвлекаются на ш

«Делу время, потехе час». [1]

Более требовательны к тишине на работе [3]

... любят поговорить о делах, работе, совершаемых ими поступках и о том, что выгодно и что нев

Применение на практике, наблюдения за собой

Альфа-квадра - "весёлые"

Работа требует эмоциональной подпитки. Открыто выражают положительные эмоции, не стесняются смеха, проявлений веселья, минимизируют проявление отрицательных эмоций. В работе важна радость жизни

Бета-квадра - "весёлые"

Работа невозможна без эмоциональной подпитки. Открыто выражают эмоции, как положительные, так и отрицательные. В работе важны энтузиазм, прорыв.

Гамма-квадра - "серьёзные"

В коллективе культивируется выяснение отношений. Проявление эмоций в работе не одобряется и считается признаком плохого воспитания.

Дельта-квадра - "серьёзные"

Рационализация заметна даже на эмоциональном уровне. Приветствуются спокойные, ровные отношения без эмоциональных скачков, т.к. это слишком энергозатратно.

Очень интересно проявляется **веселость-серьезность**, особенно когда на контрасте есть дети обоих полюсов. Дети серьёзные к работе подходят со всей ответственностью, совсем как взрослые. Так же серьёзные дети могут более официально себя назвать.[5]

Квадры отличаются по признакам «веселые–серьёзные» и «аристократы-демократы». При этом они компенсируют друг друга: где-то можно и пошутить с клиентом, а где-то аристократично, серьёзно себя представить.[7]

Веселость. В течение рабочего дня параллельно скидываются с компьютера на компьютер шутки, байки, анекдоты... зачастую происходит некое зависание от смеха, что никогда не пресекается руководством.[8]

□

Экспериментальные данные □ (2008-2009)

Наиболее ярко различия в резонансных группах "веселых" и серьёзных" были зафиксированы при выполнении задания:
"сыграть пьесу Шекспира «Ромео и Джульетта» на новый лад" [9]

Веселые (Субъективисты)

Серьезные (Объективисты)



...





Что получилось в этой группе:

Двое демонстрировали, что играют в компьютерную игру «Ромео и Джульетта», а остальные пр

При подготовке группа отличалась смехом «в полный голос».

Важный аргумент для принятия решений - «так будет веселей»

Изображали ярко, эмоционально, упустив фактор отношений (даже самоубийство героев было п

Что получилось в этой группе:

Был представлен следующий сюжет:

Работники метрополитена, прокладывая новый туннель, нашли Ромео и Джульетту в состоянии

Демонстрация, носила рамки социальной приемлемости.

Звучало много слов, таких как: «симпатия», «неприятие», «любовь», «жалость», «солидно», при

Что отметили эксперты

Обсуждалось эмоциональное состояние людей. Смех и веселье важны сами по себе

Что отметили эксперты

Обсуждались важность работы и семейных отношений и в жизни человека.

□ □

ВЫВОД



В результате многолетней исследовательской работы в НИИ Соционики были получены экспериментальные доказательства наличия такого феномена психики, как

**признак Аугустинавичюте-Рейнина
«субъективизм – объективизм»,**

продемонстрирована

предсказуемость и повторяемость

его проявления в специально созданной для этого ситуации.

□ □ □

□

Наблюдения на одном из тренингов фасилитации в учебных группах □ (2016)

Было выдано одно задание для двух групп: "Возвращается ваш коллега чемпионом мира с соревнований по бильярду.

Ваша задача продумать встречу и сделать по этому поводу коллаж".

Веселые (Субъективисты)

Серьезные (Объективисты)

